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ATATQNIZEMA XTA MAOHMATIKA

57
OvV/po:.....ccoveeee I’ T'vpvaciov
"YAN : AhyeBpikéc mapaotdoers-I'empetpia 13 -01-14
Ofna 1’ :
A. T1 ovopalovpe mopoyovtomoinon ; (7 pov.)
B. I16te 600 moAvy®va givor Opoa; (6 pov.)
I'. Na omodeifete 61t o—P - (o +P) =a® —p°. (7 pov.)
A. Na yapaktnpicete pe (X) Zooto 1 (A) AdOog T1¢ mapakatm
TPOTACELG :
1. O Loyog TV eufadmv 0V0 OUOLOY CYNUATMV
1600TAL HE TO AOYO OUOLOTNTAG TOVG . X
1
ii. H napdotaon 3x%y3 sivar povavopo. X
lli. Av 800 tpiyva £xovv ioeg TEPIUETPOVE , TOTE
elvan ioa . X A
iv. x*+1 1-x* =1-x*. T A
V. AVO KavoviKd ToADY®VaO LE TOV 1010 aplOpud TAELPOV
glvat Tavtote Opo . X A
(5x1=5 pov.)
Ofna 2°:
2 2
A. Aitvovtou ot tapactdoelg A = J3+42 Tk B= 3-42 .
I. No vmoAoyicete Tig TIHEG TV TapacTtacemy A , B. (6 pov.)
il. Na amodei&ete 6T1 1 TLu g mapdotaong I'=A-B
gtvan ton pe 1. (7 pov.)
B. Na mapoayovtonomceTe 11§ TopoKAT® ToPACTAGELS !
i, 4x3 —4x2
i, x*(X+1) —x(x +1)
iii. a’p® -4
V. a(X—Yy)+Xx°—y°
v. 5x* —100x* +500
vi. (X-1)(x-2) - (1-x)(2x +1) (6x2=12 pov.)
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Oéna 3°:
A. Na Bpeite 1o E.K.IT kou o M.K.A tov Topoactdcemv:

X —4x+4, x*-4, x-2 (x+3) (5 pov.)

B. No amlomomcete TIg TapaKAT® alyefpikéc mOpOsTAGEL !
i 2X +3Xy +6y +4

" 3XY + 3y +2X +2
o—f ? o+

a?—p2 (o—P)

(2x5=10pov.)

I'. Na kavete T1¢ TplEelc :
: 1 1 1
l. > + >
X“+Xy Xy+y- Xy
o+p 2B 2p?

ocz—ocB_Ocz—ZOtB+Bz +0€(0C—B)2

(2x5=10pov.)

Qéno 4° :
A. Z10 OmAavO oo £YOVUE TO TETPATAELPO
ABT'A pe AB=AA ot tv Al d1yotoépo ¢

yoviag AAB Na anodei&ete 0Tt :

I. To tpiyovo BI'A givoun 1cookerés . (8 pov.)

il. H AT etvon pecokdBetoc e dtarymviov
BA. (5 pov.)

B. 210 oumhavo oynua etvoar AE//BI” xon A péco A
¢ mhevpic AB .
I. No. vmoAoyicete To X kauto Y. (6 pov.) 7 6
il. Av 10 euPaddv tov tpryddvov AAE givar . /
5 t.u, vo vtoAoyicete 10 euPaddv Tov 7
teTpanievpov AEI'B. (6 pov.) X

KAAH EIIITYXIA
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AITANTHXEIX(EvoeIKTIKEC)

Oénal’:
A. ITapayovtomoinon ovopdlovpe tn dadkacio pe tnv onoia
uo TapdoTaot , Tov givol A0poIcUa , LETATPENETOL GE YIVOUEVO
TOPAYOVTOV .
B. Avo molbywva eivor Opota 6tav £xouV TIC TAEVPES TOVG
aVAAOYES KOl TIG OVTIOTOYEC YOVIEG TOVG 10EC .
I.Eivat: a—PB - a+p =a’+ap—ap—p*=a? —p?
A LA LA DILA IVE VX

Oépa 2°

A.i.A:.\/§+\/§ T B 4232+ 2 =3+26+2-5+26
B= V3-v2 =3 —232+ 2 =3-2y6+2=5-26

2
ii.T=A-B= 5+2/6 5-26 =5%°— 26 =

2
=25-22 \J6 =25-4.6=25-24=1

B.i. 4x®—4x? =4x*(x -1)
i X3(x+1) —x(x+1) = (X +D(x* = x) = x(X +D(x* -1) =
=xX(X +D(X +1)(x =1) = x(x +1D?(x —1)
iii. a’p? —4=(ap)’-2°=(ap-2)(af +2)
V. a(X—y)+x* —y? =a(X - y) + (X =Y)(X+Y) = (X =y)(a+X+Y)
v. 5x* —100x? +500 = 5(x* — 20x* +100) = 5(x? —10)*
vi. X-1 (Xx-2)-(1-x)(2x+1)=(Xx-D(x—2)+ (x—1(2x+ D=
=(x-D(x-2+2x+1) =(x-D(3x-1)

Oéna 3°:

A. Oo TopOyOVTOTOIGOVLE TIG TOPAGTAGEL :
X? —AX +4=(x-2)°
X% —4=(x-2)(X+2)
Tote yayvoupue 1o E.K.II kot to M.K.A t0v mopactdcewnv :
(x-2)* , x-2 (x+2) kat (X—2)(x+3)
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omote &yovue : EK.II= x—2 ? (X+2)(x+3)

M.K.A=(x-2)
B i 2X +3Xy + 6y +4 x(2+3y)+2(3y+2) (3y+2)(x+2) X+ 2
U3y +3y+2x+2  x(BYy+2)+(@By+2) By +2)(x+1) x+1
Lap” a4B  a-po(a+p)
(@?=B?) o-B a—P (a+p)(a-P)
I.i. 1 - L —1:

X2+Xy Xy+y? Xy

1 1 1 E.K.IT=xy(X+Yy)

X(x+y)  y(x+y) xy

Yy X X+Yy y+x X— y
Xy(X+Y) xy(X+y) CxXy(X+y)  Xy(X+Y)

oc+B 2 28>
o —ocB o’ =20 +p° OC(OC—B)Z_

a+B 2B 2[32 E.K IT=a(a—B)?

a(a—P) (@B ala—p)

a—P (a+p)  2ap 22 _
a’(a-B)°*  afa—B)’ oc(oc—B)2

a? P2 —20B+28° ol-20Bp+p’  a—PB°

a(@-p?  afa-p)?  ala-p)>

_1
o
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Oéna 4’ :
A
AB=AA
y | A=A

A
Y | I. BIAtcookeléc

il. A" péso L. BA

I. Zuykpivovpe ta tpiyova ABT ko ATA:
1.AB = AA(Y) )

2.A1 = A2(AT : diyotopoc AAB) » = Ano II-I'-IT ta tpiyova givon ica
3. Al': xowvn

A
Onodte I'B=T'A dpa 'BA 1cooKkerés .

il. To A woanéyet and ta. B, A(AB=AA) .Opoing 10 I' 1coméyet
and ta B, A (I'B=I'A) .Apa ta A kot I' aviikouv 61N pecoxkdfeto
¢ drywviov BA .E@dcov ke evbeia opiletarl povoonuavia
amd 6vo onueia , Emetar Ot Al etvan pecokdBetog e BA .
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B::. ‘.I," 'F

A
I. Xt0 ABI" givan A péco ¢ AB ka1 AE//BI” dpa Oa givan E péco
¢ Al onladn AE =EI' &

X=6

Enionc B =2AE o y=2-7T< y=14

il. Ta tpiyova AAE , ABT €yovv :
1. A xown

2. AAE = ABI (¢ evtog K1 emtl to, avTtd HEPN YOVIES TV
napariniov AE , BT mov tépvovtol amd v AB)
Onote T Tpiywva eivor Opota pe AOyo opotdTnTog

AE 7
Apa, 0 AoyoC TV epPaddv Toug Oa eivar A2 =22 =4
ABI' ABTI’

Onote =4 =4 < (ABI') = 201.u
AAE 5

To {nrovuevo euPado eivar :
AETB =(ABI')-(AAE)=20-5=15tu
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